

# DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton  
Előfizetési ár: negyedévre 250 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 669  
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 669

## Föltámadt Krisztus

Írta: SÁLY LÁSZLÓ dr.

Azt mondják: most már mindig így lesz. Fázó, remegő, rettegő emberek földalatti odúkban, füstölgő romok, széttéptett holttestek a hajdan virágzó városokban és a sírás, jajgatás-betölti a falvakat, az országokat, az egész világot.

Menekülni, menekülni az embervadállat-elől. Teríts szét szobában egy igen nagy kendőt és rakd bele minden féltett holmidat. Köss bugyrot belőle és hurcold, míg vinni tudod a balkarodon. A jobb karodon a másik, sokkal súlyosabb bugyrot cipeld, családásaidat az emberek emberségében, a keresztények kereszténységében, hurcold elrontott, tönkretett életed reménytelenségét, a magad és mások milliós testi és lelki szenvedését. Ha fel tudod emelni a roppant terhet, menj, fuss vele, amerre látsz, ameddig birsz. Én a keresztfához megyek, mert máshol nem lehetek nyugalmat lelkemnek.

Ott látom a legnagyobb Szenvédőt. Nincs, soha nem volt aranya, ezüstje, drágaköve, csiszolt üvege, porcellánja, perzsaszőnyegje, több rend ruhája, még bútorai sincs, nem volt neki semmire szüksége életében, meghalni pedig könnyebb az ilyen nehezékek nélkül. Kitérja mind a két kezét, úgy mutatja, üres a tenyere, semmi, de semmi semmi nem maradt benn a föld értékeiből. Úgy látszik, az okosabb, ha a balkezi bugyrot egyszerűen letesszük és elbúcsúzunk a tárgyaktól, amelyek eddig körülvettek, hisz csak élettelen tárgyak voltak. „Boldogok a lelki szegények, mert övék a mennyek országa.” Ez pontosan annyit jelent: boldogok azok, akik önmagukat lélekben szegénnyé teszik, ha van vagyonuk, ha nincs nekik, egészen mindegy.

De le lehet-e tenni, el lehet-e dobni a szenvedés terhét? Krisztus ezt a terhet nem dobta el, sőt akarta. Szenvedés volt az eledele, a ruházata — a meglyuggatott teste, és szenvedés a lakása, a keresztfája. Ő maga a megtestesült Szenvedés. Pedig nem kellett volna sem szenvednie, sem meghalnia; „Azért szeret engem az Atya, mert én életemet adom — úgymond Krisztus. Senki sem veszi el azt tőlem, hanem én adom oda azt magamtól, hatalmam vagyon odaadni azt és hatalmam vagyon újra fölvenni azt. E parancsolatot kaptam Atyámtól.” (János 10, 17—18.)

Megértjük-e a szenvedés mélyeséges titkát? Azért szereti Isten az ő Fiát, mert szenved, és azért szenvedtefi Fiát, mert szereti. Így kapcsolódik össze örökre a szeretet és a szenvedés. Aki szeret, az mindig szenved és amíg vagy akit szeretünk, azért szenvednünk kell. Akit és amit nagyon szeretünk, azért az életünket is oda kell adnunk, mert „annak van legnagyobb szeretete, aki életét adja barátaiért”, vagyis feleségéért, jegyeséért, testvéreiért, gyermekeiért, községéért, nemzetéért, hazájáért, hitéért és meggyőződéséért.

Isten és haza, vallás és nemzet, európai műveltség és családi otthon, — a legszentebb eszmék, a legmagasztosabb célok hívják csatára a magyar férfiakat és önfeláldozó segítségre a magyar nőket. A mi fegyverfogásunk okai között semmiféle, még jogos anyagi érdek sem találkozik, ahogy a múlt világháborúban sem. Sőt ahogy ezerszentes multunkban mindig eszménycélokért küzdöttünk, most még inkább átérezzük, hogy szent, kereszties háborúra indulunk...

Könnytenger, vérözön, halálhörgés, siralom, a nagypéntek halotti gyásza mindenütt. Siratunk, sajnálunk minden elpusztult magyar életet, hisz oly szomorúan kevesen vagyunk, de hitványak, gyávák, megalkuvók nem lehetünk.

„Sehonnai bitang ember, ki most, ha kell, halni nem mer.”

Krisztus keresztje tövénél, az ő lábai elé rakjuk le szenvedéseinket, egész életünket. Ő megerősít minket tanításával, példájával, kegyelmével. Hogy Isten akaratán meg tudjunk nyugodni. Hogy ha kell, mindenünket, életünket is fel tudjuk áldozni.

A feltámadás erős hitében, a szeretetinkkel viszontlátás rendületlen reményében. Nem bámulunk a levegőbe üres, üvegesedő szemekkel.

Krisztus feltámadt.

Mi sebzett lábbal, vérző szívvel követjük őket a Kálvária keserves útján, de tudjuk, hogy ha a szeretet oltárán áldozzuk életünket, dicsőséges lesz egyéni feltámadásunk. És a hős magyar katonák, hős magyar nők és ifjak áldozatából új életre támad édes magyar hazánk. Ha csoda által, akkor csoda által, Istennél semmi sem lehetetlen.

Senkit nem gyűlölünk, senkit meg nem vetünk, mindent sajnálunk, aki és ami elpusztul, de védekeznünk kell, ezeréves hazánkból egy talpalatnyi földet nem engedhetünk, sem hitünket meg nem tagadhatjuk. A becsületünk acélozza izmainkat. Velünk az Isten, velünk szenved Krisztus, nekünk győznünk kell, vagy elveszünk.

Uram, Jézus, hogyha a magunk bűneit, országunk, Európa bűneit kell levezekelnünk, ha bűneink miatt gyúlt harag kebledben, ne kívánj már több életet áldozatul, fogadd engesztelésül eddigi sok szenvedésünket, a haldokló katonák, a bombázott gyermekek, asszonyok halálhörgését, az özvegyek, árvák sírását, a tömegek éhségét, ruhátlanságát, és az ártatlanok imádságát, vezeklését, a bűnösök bűnbánatát.

A jobb lator is kegyelmet kapott. Uram, Jézus emlékezzél meg jóratérő, szegény népedről a Te országodban, hogy legyen feltámadásunk.

### URAM, TE JÁRSZ ITT?

*Se ágyuhang, se dal, se csatalarma.  
A sereg eltűnt a tűzes homályba.  
Az esti árnyak a füstöt borulnak...  
— Valahol messze rohamot dobolnak.*

*Sötét keblét az éjszaka kitérja  
S eldöbög a poklok minden árnya:  
A-lás, a-kin, az-örjítő félelem  
A vérpárától jorró éjjelen.*

*De itt van ő is: némán, szótlanul  
A szörnyű harcok síkján-átvonul.  
„Uram, Te jársz itt? Édes Mesterem,  
Lásd, mennyi vér és mennyi gyötrelm!”*

*Rám néz az Úr: „Én járom a mesőt  
S megállok minden vérző test előtt  
És keresem, hogy hol az anytémek:  
Az én szívemről lángoló szívek?”*

*E dült romok közt lelket keresek.  
Megilletem a gyöttrő sebeket  
És lehűtöm a fájdalom hevét  
És lefogom a haldoklók szemét.*

*Megszűnik a sok vad haláltusa.  
S a Golgothák szelid, szép Krisztusa,  
Ahol csak sír egy megtépett kebel,  
Az égő sebre Ő csókot lehel.*

RADVÁNYI KÁLMÁN.

# A BOMBÁZOTT BUDAPEST

Minden nemzet büszke a fővárosára, amely egyzetem mind az ország jelképe is. De kevés nemzetnek adatott olyan eszményien szép, fekvésénél, települési formájánál fogva igazibb országshíve, mint a miénk, mint Budapest. Benne léleklük a nemzet, benne széplült meg, benne lett nagygyá. S nem is csoda, hogy minden magyar ember látni akarja Budapestet, oda megy fel, ha a nemzet örömében, vagy bánatában osztozni akar.

Most bánatában osztozunk... Miközben megfordulunk a külvárosok romjai között, miközben a főútvonal tépett kövezetét járjuk, úgy érezzük magunkat, mint akik a megtépázott gyümölcsöskert lesodort leveleiből a vihar tombolását tudja kiolvasni.

Két bombatámadás után a rombolás hatása egygy olvad. Nem tudunk elsőről és másodkőről beszélni, csak a bombázásról, amely a dolgozó és az ulvó fővárost munkájában és pihenésében mély sebbel akarta meggyötröni.

De a sebtítés csak külső megnyilatkozásai-ban sikerült. Köregetegge összeomlott bérpa-loták, kicsi családi házak helyén tátongó bombatölcsérek, kórházak átlukasztott osztályai, légnyomástól szétröpített óvóhelyek és mind-ezek drága emberáldozatai: gyermekek, édes-anyák, csodálkozó vagy felismerhetetlen arc-cal, összelellezett karokkal, vagy meg sem

található végtagokkal és tovább: mindentől az ártó gonoszság szomorú velejárói. Szomorú kép. Külsőleg sikerült a sebtítés.

S miközben az áldozatokat: a meghalt em-bereket, elpusztult értékeket nehéz szívvel el-búcsúztatjuk, róluk, az elmúltakról az élők-re irányul figyelmünk. A halál és tűz után milyen a »nagyvilág« Budapest? Most lehetünk igazán büszkök-reá. Megmutatta, hogy magyar, hogy a veszély pillanatában és a támadás után erő-sebb, lelki ellenállásban keményebb, mint a többi főváros. Mindenki segít a másikon. Ásó-val, csákánnyal, otthonadással, kenyérrrel, a szerencsétlenüljártak megvigasztalásával. Lelki megerősödést jelent látni segítő kezüket, hal-lani résztvevő szavukat, érezni a magyar élet szeretetét. Egyesek és hatóságok munkáját nem lehet megindultság nélkül nézni. A fájdalom hősokeket nevel.

A bombázott Budapestet nem tudtuk színes riportba kívánczó képek keretében látni, ez-eket nem tudatosítottuk; a mi csodálatunk tárgya: a belsőleg, lelkiileg sértetlen, meg nem sebezhető Budapest volt, amely letörli a szen-vedéssújtotta könnyeket és tovább öröködi a Duna két partján, hogy megvárja azt az időt, amikor nem a bánat sóscseppei marják, hanem az öröm vizei üdítik a nemzet testét.

## Mindenkit érdekel

**Magyar városok szaporodása.** A magyar váro-sok 1940-41. közti népszaporodásában Kec-kemét vezet 8.8%-kal. Utána Debrecen kö-vetkezik 5.3%-kal, Székesfehérvár 3.6, Győr 3.4, Miskolc 3.3, Szeged 2.4%-kal.

**A katolikus középiskolák érettségi vizsgalatai.** A katolikus középiskolákban az írásbeli érettségi vizsgálatokat április 13-án, 14-én és 15-én tartják. A szóbeli vizsgálatokat leg-később május 15-ig be kell fejezni.

**Légítámadás után ne telefonáljunk.** A keres-kedelem- és közlekedésügyi miniszter rende-letet adott ki, amely szerint légítámadás megszűnte után két órán belül magánszemé-lyeknek a telefonbeszélgetés tilos. A posta a rendelet ellen vétők telefonkészülékeit le-szereli.

**Pályázat a m. kir. Honvéd »Ludovica« Akadé-miába.** A m. kir. Honvéd »Ludovica« Akadé-miába és a m. kir. Bolyai János honvéd mű-szaki akadémiába törekvő ifjak részére a pályázati hirdetemény április 2-án a Buda-pesti Közlöny 75. számában megjelent. A pá-lyázati kérvények benyújtásának határideje államköltség helyre pályázók számára 1944 július 1., míg az alapítványi helyre pályázók részére 1944 június 1.

**Mit tartunk a padláson?** A padláson az előirt homokmennyiségen kívül csak a víztartó edé-nyeket, lapátokat és vödöröket szabad tar-tani, míg a többi légóltalmi felszerelési tár-gyat, így a többi tüztöltési eszközt az óvó-helyen, vagy az u. n. riadógyülekezőhelyen kell tárolni.

**Ingtalan jogügyletek megszüntetése.** Ingatlá-nokra vonatkozó tulajdonközösség jogüg-yleti megszüntetéséhez a társtulajdonosok megállapodásán felül a jelzálogos hitelezők hozzájárulása is szükséges.

**Hajóközlekedés Győr-Gönyű között.** A Gö-nyű-Győr közötti személyszállítóhajó áprí-lis 4-től további intézkedésig csak szerdán és szombaton közlekedik, a megmaradó já-

ratban a hajó Gönyűről 5.30, Győrből visz-sza 11.50 órakor indul.

**Nem szabad a rádió idegen állomásait hall-gatni.** Kormányintézkedés tiltja a külföldi rádióállomás közvetítésének hallgatását. De ez a tilalom nem vonatkozik a Németbiroda-lom és szövetségi leadóállomásaira.

**Tanonszerződés.** Mivel az iparügyi minisz-terrendelettervezete még nem lépett életbe, azért továbbra is a régi jogszabály érvényes, vagyis csak május 4-től-október 31-ig lehet tanonszerződéseket kötni.

**Közellátási hírek.** Az április hó 6-tól 12-ig ér-vényes a huszegyszelvények között a D-53. számú szelvény, amely a szokásos adaggal sertéshusra, továbbá az M-54. számú szel-vény, amely ugyancsak szokásos adaggal marhahusra. Érvénytelen az M-35. számú szelvény. A nehéz testi munkások huspót-jegyének szelvényei közül érvényes az F-40. és 41. számú szelvény, amelynek a szo-kásos adaggal marhahusra válthatók be. Ér-vénytelen az X-42. számú szelvény. A heti rendes fejadag nem 30 dkg, hanem csak 24 dkg csontos hus. A nehéz testi munkások fejadagja változatlan.

**Utazási igazolvány kell Kárpátaljára.** Rendelet jelent meg arra vonatkozólag, hogy Kárpát-aljára, továbbá Máramaros vármegyébe a to-vábbi intézkedésig csak utazási igazolvány-nal lehet utazni.

**Börtalpa lábbeliké árusítása.** Azok a lábbeli-kereskedők, akiket a kijelöléstől a kormány-biztos megfosztott, meglévő készleteiket 1944 július 1-ig árusíthatják. Július 1-én az említ-tett kereskedők készletbejelentést tartoznak tenni a törvényhatóság első tisztviselőjéhez. E készletből tehát kitűnik, hogy azok a cipő-kereskedők, akik kijelölésüket vesztették, július 1-ig zöld utalványra szabadon áru-síthatják a raktárakon lévő börtalpa lábbeli-készletet. Természetesen a raktárkönyvveze-tés eddig az időpontig kötelező.

# KATOLIKUS ÜGYEK

\* **Szentségimádás a győri székesegyházban.** A győri Oltáregylet szokásos havi szentség-imádása nem husvétvasárnap, hanem a kö-vetkező, fehérvasárnap lesz. Negyed 7-kor szentségkítétel, szentmise, a tagok közös szentáldozása. Délután fél 6 órákon szentség-eltétel. Beszél Wagner Mihály prépostkano-nok.

\* **Kinevezések.** A megyéspüspök Tormássy Artur egyházaskeszői és Németh Lajos rép-cevisi plébánosokat tiszteletbeli esperesekké, Lukács Dezső győriúvárosi-plébánost-pedig püspöki tanácsossá nevezte ki.

\* **A soproni Kat. Kör díszközgyűlése.** Nagy-szabású díszközgyűlést szándékozik tartani április 16-án a soproni Katolikus Kör. Erre az alkalomra dr. altorjai báró Apor Vilmos megyéspüspököt Sopronba várják.

\* **A Muravidék apostoli kormányzója.** XII. Pius pápa Kovács Sándor szombathelyi püspököt a Muravidék apostoli kormányzó-jává nevezte ki.

\* **Németországban** a legutóbbi kimutatások szerint 17.000 egyházi személy áll katonai szolgálatban és ezek közül kb. 10 százalék esett el. A különféle papi intézmények és szerzetesházak közül mintegy három és fél ezret állítottak háborús szolgálatba. Ezek között vannak kórházak; átköltöztek ott-honai, gyermekmenedékhelyek és munkás-táborok.

\* **Musica Sacra.** A székesegyházban holnap, husvétvasárnap a fél 10 órai püspöki énekes szentmisén és hétfőn a 10 és 11 órai szent-miséken a Palestrina-Kórus énekel. Ének-rend: Haydn: Szent Miklós miséből - Kyrie és Agnus - Halmos: Sacerdos et Pontifex, Haec dies, Surrexit Christus, Sanctus, Be-nedictus, Angelus Domini, Feltámadt Krisz-tus... Dicsőség... - Händel: Alleluja - Bach: Ragyogva tűz... - A többi énektétel az ősi gregorián dallam szerint.

## Egyházi károk Olaszországban

Olaszországban a légítámadások követke-ztében nagy anyagi károk is érték az Egyházat. A nagyobb templomok közül részben vagy egészben elpusztult a római Szent Lőrinc Ba-zilika, a milánói Szent Ambrus, a ferrarai Dóm és a genuai Szent Lőrinc-templom is. A jótékony intézmények közül a legnagyobb vesz-tesség a szaléziáknak a Torinóban lévő »Isteni Gondviselés Kis Háza«, amelyben több, mint 7000 szegény beteget, nyomorékot ápoltak.

## Öt budapesti napilap betiltása

A belügyminiszter a hivatalos lapban meg-jelent rendeleteivel a Budapesti Lovász Már-ton felelős szerkesztésében és Dróczy Győző kiadásában megjelenő Esti Kurir, a Budape-sten dr. Halász Sándor felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő 8 Órai Ujság, a Bu-dapesten dr. Bagyó János felelős szerkesztésé-ben és kiadásában megjelenő Ujság, a Budape-sten Barankovics István felelős szerkeszté-sében és kiadásában megjelenő Magyar Nem-zet és a Budapesti Millok Sándor felelős szerkesztésében és Kömüves József kiadásá-ban megjelenő Népszava című napilap tovább-i megjelenését és terjesztését megtiltotta.

# A husvéti piros tojás

A kor »lelke« tele van sajátosságos ellentmondásokkal és az a saját maga tagadása jellemző végzet minden úgynevezett korhangulatnak. Ilyen pl. a népi erők felkutatásának vágya éppen azokban az időkben, amikor a nép teljesen a város technikai kultúrájához idomult és ősi szellemi hagyományai teljesen vagy részben már feladásra kerültek.

A még élő, de már nem egészen értett népszokások közt kétségtelenül a legnépszerűbbek közé tartoznak azok a játékok, melyek a husvéti piros tojással kapcsolatosak. Mint a legtöbb keresztény ünneppel összeforrt babonás hiedelem és szokás, ez is ősi pogány és keresztény elemekből olvadt össze. A himes tojás elkészítése és ajándékozása a földnek jóformán minden népénél elterjedt, még a római világ előtti időkbe visszamutató szokás. Mint Ipolyi említi, bármennyire találó szimbóluma a tojás az eltemetett s életre törő láthatatlan erőnek s így a feltámadásnak is, őseink nem a keresztény nyugattól kölcsönözték, hanem keletről hozták magukkal a himes tojás szokását.

Az ősi hit szerint nem az volt a fontos, hogy a tojás be legyen festve, hanem, hogy az ősvallás szent növényének, a fokhagymának (vagy vereshagymának) héjával való főzése által megszentelődjék és titkos erőt kapjon. A nép sok helyen még ma is vereshagymahéjjal színesíti a husvéti tojásokat.

Az őshitregék kora még nem ismerte a piros vagy himes tojást, hanem a barna-sárga, az úgynevezett »aranytojást«. A még napjainkban is jórésben pogány rokonaink, a mordvinok hite ma is kegyelettel veszi körül, körülbelül azzal az érzéssel, ahogy a mi népünk a husvétit »szentelték« tekint.

Sok faluban még ma is divatos a »csoknyázás«, ami abból áll, hogy két gyermek a kezében tartott tojást hegyével gyengén összeütögeti, míg az egyik betörik; a törött tojás a másiké, a győző lesz. Hogy ez a szokás milyen ősrégi és mennyire el volt terjedve, meggyőző bizonyíték, hogy mindig husvét másnapján tartották, akkora következetességgel, hogy régi íráskor nem egyszer a »tojás összeütésének« napjáról vannak keltezők.

A piros tojás és csoknyázás ősi jelentőségére jelentősen rávilágít az a (sok helyen még ma is megfigyelhető tény, hogy az összeütés játékában az egész falu részt vesz. Pl. Somogy megyében Szob községben husvét másnapján a litánia után a falu fiatalja összegyülekezik egy nagy réten. A leányok »himös tojásaikat« magasra felhajigálják, nagyokat tapsolnak hozzá és ügyesen elkapják. Más helyen a legények labdázni a tojással, kivéve akik a lányokkal dévajkodnak és el-elkapdossák előlük a feldobált tojást. A gyermekek kettenként »kókányolnak«, azaz összeütögetik a tojásokat. A tavaszabbak némelykor festett fatojással próbálják becsapni a társukat; a turpiság azonban hamar kiderül és akkor kemény birkózás kezdődik a győzelemért. A vetélkedés mindig barátságos és a végén az összeütött tojásokat közösen elfogyasztják.

Őseredetű szokások látszik még a tojással való mátkázás és komázás is, amint pl. Vas megye némely vidékén még ma is divatban van. A fiú a fiúnak (akit Komájának szeretne), vagy a legény a leánynak (akit mátkájának óhajtaná), ad vagy küld egy himes tojást, aki azt kettővel viszonzozza. Ezután egymást komának, ill. mátkának szólítják.

Régi palócöldi sírokban a halott sarka alatt

tyuktojást találtak. Érdekes, hogy a tojás kizárólag fiatalon meghalt nők sírjában volt. Ebben az esetben a tojás nyilván a termékenység szimbóluma. Ez az ősi pogány szokás a legnagyobb térbeli és időbeli kiterjedtségben megtalálható. Worms mellett Kr. u. 320-ból származó sírban női csontváz mellett piros tojást találtak. Görög és etruszk területen a piros tojás rendszeres függész, gránátalmával, sőt kigyóval együtt található a sírokban, világos utalással a képzetkőrré, amelybe ez a szokás tartozik.

A keresztény szimbolika szerint a husvétit tojás a feltámadást jelképezi. Krisztus úgy jön ki a sírból, mint a madár, a tojásból. A harmadik század egyházi írói már tudnak erről és hasonlatokban a Krisztus által a sírban eltöltött három napot együtt említik a Mária méhében eltöltött idővel; így a kereszténység más kultúrelemekkel együtt a tojásnak a halállal, illetve a feltámadással való kapcsolatát is átvette és elhozta Közép-Európa népeire.

Ez utóbbira nézve elég lá a román szokásra utalunk, mely szerint a husvét másnapja a halottak husvétja. Ebéd után a temetőben összegyülekeznek, ahova egy üres és egy pálinkával vagy borral telt korsót, kalácsot meg piros tojást visznek magukkal. Kis gödröt ásának a halott sírjánál, abba beleöntik a pálinkát, aztán befedik a gödröt és ráteszik a kalácsot meg a piros tojást. Ugyancsak a románok meg a rutének husvétit tojásokat osztanak ki a szegények között és ezzel kötelezik őket, hogy imádkozzanak a halottak lelki üdvéért. Husvéthétfő után egy hétre ünneplik a halottak husvétjét. A háziasszony kilenc korsó vizet és kilenc kalácsot helyez el a sírok körül, azután egy korsót és egy tojást összetör a síron. A tojástörésről azt hiszik, hogy amint a csirke könnyen jött ki a tojásból az életbe,

éppúgy a meghalt is a végítélet napján, vagyis Krisztus második földrejövetelekor könnyen jöhet majd ki a sírból és találkozik Krisztussal.

A piros tojás lényeges eleme a husvétit locsolás szokásának is. Ebben a szokásban a legvilágosabban jelentkezik a szimbólum pogány eredete. Akár a »vizbehányó hétfő« nézzük Mátraalján, akár a papírszalagokkal és tojásokkal feldíszített fenyőgallyat a Nyárad mentén a leányok ablakában, melyre az öntözés, sőt nem egyszer a vályuban való fürdetés következik, a leányajándéka mindig piros tojás (meg esetleg szalonna pl. a palócoknál) a legényeknek. A magyarázat: azt mondják, hogy a ház virágzálat megöntözik, hogy el ne hervadjon. Még világosabb ennek a szokásnak az értelme ott, ahol az öntözéssel vesszőzés és korhírcsolás is szokásos, amitől a leány csak piros tojással válthatja meg magát (pl. a Kis-Kárpátokban, Szilkeében, stb.).

Ezt a szokást érthető okokból a papság mindig üldözte. Az 1431-ben tartott nantesi zsinat megtiltja, hogy a papok husvétkor »iacentes in lectos capiunt ac nudos ducunt per vicos ac plantas et alibi aquam super ipsos proiciunt«. Abban azonban, hogy ez a szokás husvéthoz kapcsolódott, az Egyház hatását kell látnunk. Erre utal az is, hogy sok helyen pontosan csak a lábukat öntözik meg. Nyilvánvalóan a husvétit lábmosás egyházi rítusának utánzásáról van szó.

A husvétit piros tojás évezredek változó korhangulatain keresztül diadalmasan hirdette az élet, a termékenység, a feltámadás hatalmát a halál, a pusztulás fölött. Korunk egyetemes katasztrófájának véres napjaiban kis gyermekek idétlen játékaiknak tűnik fel a piros tojás, mely a kor filozófiája szerint nem más, mint bizonyos pontértéket jelentő élelmiszer. De nem kell jónak lenni, hogy kijelenthesük: a husvétit piros tojás kibírja még ezt a világtólfordulást is, mert az élet erősebb, mint a halál.

Dr Szóllás Rózsá.

## A rögtönbíráskodás kiterjesztése

A hivatalos lap keddi száma közli a minisztérium rendeletét a rögtönbíráskodás újabb kiterjesztéséről. Eszerint a honvédelemről szóló 1939: II. t.-c. 221. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a rendelet a már megjelölt büntettként felül a rögtönbíráskodást kiterjeszti mind a polgári, mind a honvéd büntetőbíráskodás körében a gyilkosság, szándékos emberölés és rablás büntettségére abban az esetben is, ha azt nem löfegyver, robbantószer, vagy robbanó-

anyag használatával, illetőleg nem a légvédelmi készültséggel kapcsolatos előtétítés, vagy a légi riadó ideje alatt, vagy a légi támadással kapcsolatban követik el. A rögtönbíráskodás kiterjed a gyilkosság elkövetésére irányuló szövevényre, valamint a fent megjelölt bűncselekmények kísérletére és a tetteseken felül a részesekre is. A rendelet április 3-án lépett hatályba.

## A Katolikus Nőegyesület végzi a gyermekotthonok megszervezését

A nyári mezőgazdasági munkálatok idején elfoglalt anyák gyermekeinek gondozását nyári gyermekotthonok szervezésével kívánja az ONCSA megoldani.

Az otthonok vezetését önkéntes nemzetvédelmi munkaszolgálatként a helybeli társadalom tagjai, óvónők, tanítónők, illetőleg óvónő- és tanítónőjelöltek végzik. Minden törvényhatóságban április, május hónapban érkező leten tájékoztatják az illetékes szakemberek a gyermekotthon vezetésére jelentkezett nőket.

A nyári gyermekgondozás elősegítésére az Egyesült Női Tábor, a MANSZ, a Magyar Katolikus Nőegyesületek Országos Szövetsége és az Erdélyi Nőszövetség munkaközösségre léptek és a feladatok megoldására az ország területét törvényhatóságok szerint egymás között felosztották.

Győr, Moson, Pozsony, Komárom vármegyék, továbbá Győr, Komárom városok területén a szervezés munkáját a Katolikus Nőegyesületek Orsz. Szövetsége vállalta több más vármegye területével együtt.

## Személyi okmányokkal ellátva utazzunk Budapestre

A m. kir. légoltalmi kiürrítési kormánybiztos felhívja a vidéki lakók figyelmét, hogy a fővárosba való utazásuk alkalmával lássák el magukat olyan személyi okmányokkal (közégy bizonysítványok, bejelentő szelvények, stb.), amelyek a vidéki lakásukat igazolják. Ilyenkor okmányok birtokában a vidéki lakosság újabb forgalomkorlátozás esetén is vidéki lakhelyére akadálytalanul visszautazhat.

## A bruges-iek Szent Vér körmenete

Nem fordul meg világjáró Belgiumban anélkül, hogy Bruges városát, ezt a köztünk maradt eleven középkort meg ne látogatná. És ha valaki olyan szerencés, hogy éppen május első felében jár ott, egészen biztos, hogy május 3-ika után következő hétfőre teszi bruges-i kirándulását. Ekkor van ugyanis Bruges hagyományos nagy napja: a világhíres Szent Vér körmenet. Ha pedig valaki annyira kegyeltje Fortuna asszonynak, hogy éveket tölthetett a békés és boldog Belgiumban, mint jómagam is, nem tudta és nem tudja megállni, hogy legalább megegyezzen meg ne nézze. A Szent Vér körmenet ugyanis nemcsak ritka és sehoh a világon, másutt fel nem lelhető ritka látványosság, hanem a hívő ember számára egyszerűs mind egy egész életre szóló mély és megfázó lelki és vallásos élmény.

Aki csak egy kevéssé is otthon van a középkor történetében, jól tudja, hogy a legigazibb és legbuzgóbb kereszties lovagok Belgium akkori urai a flamand és vallon grófok és nemesek voltak. (Lásd: Bouillon Gottfried.) — Ilyen kereszties vitéz volt Thierry D'Alsace, Flandria uralkodó grófja a XII. század derekán, aki részt vett a második kereszties hadban és onnét hozta drága zsákmány gyanánt azt a kendőcskét, melyen az Üdvözítő néhány csepp vére látszik. Azóta Bruges városa féltékenyen őrzi ezt a drága ereklyét, számára díszes templomot épített és tiszteletére évenként olyan nagyszabású körmenetet rendez, mely messze túlnő a szokott kereteken s a bruges-iek számára hitűkhöz és ősi katolikus hagyományaikhoz való ragaszkodásuknak egy egy kis lokálpatrióta izzel fűszerezett büszké és költséges megvallásává, idegenek számára pedig egy életre szóló mély hitbéli élménnyé válik.

A nagyszabású körmenet a püspöki székes-egyházból indul ki délelőtt 9 órakor s a belváros szinte összes ódon utcáinak bejárása után 12 óra tájban ér a Szent Vér bazilikához.

A körmenet a bevezető részen kívül négy nagy csoportra tagozódik: I. A Szent Vér előképei. (Öszövetség.) II. A Szent Vér értünk omlík. (Üjszövetség.) III. Hogy került a Szent Ereklye Brugesbe? IV. A mai Bruges hódolata az Ereklye előtt.

Terünk nem engedi, hogy a körmenet összes csoportjait részletesen ismertessük, de izelítől leírjuk a bevezető részt. Azt a részt, mely a fenti négyes beosztást még megelőzi és tulajdonképpen nem is tartozik szorosán a tárgyhoz.

A felvonulást megnyitja egy rendőrsztag, egy lovascsendőrszakasz és egy katonabanda. (Sehol másutt Belgiumban állami emberek nem vesznek részt hivatalosan és testületileg katolikus demonstrációkban!) Utánuk következik megfelelő kísérettel Bruges két legrégibb, természetesen egyházi zászlaja. Ezt követi hat fehérruhás lány, akik egy keretre felhúzott vásznon a következő felírást viszik: Uram, Te véreddel váltottál meg bennünket. Majd másik hat fehérruhás lány a következő felíratot viszi: Bruges legszebb napja. Utánuk a város színeiből összeállított bibliai egyforma ruhába öltözött 60 tagú leánykar jön. A »Veni Creator«-t énekelik és kísérik ritmikus mozdulatokkal. A bevezető részt befejezi Bruges patrónája, a Szent Szűz iránt való hódolat. A Szent Szűzet egy fehérruhás szende leány ábrázolja. Előtte Mária-énekeket énekelve egy újabb 30 tagú, bibliai ruhájú leánykar halad és virágokat szór a Szűz lába elé. A Szűz dísz-

kíséretét 8 angyalka alkotja, kiknek ruhái a nagy brugesi mesternek, Hans Memmlingnek angyalképei után készültek.

Ez volt a bevezető rész. Az első rész: a Szent Vér előképei az Öszövetségben 7 nagyobb csoportból áll. Mindegyik legalább 50—50 kosztümös szereplővel. Ha olyan dologról van szó, melyben nem az akció, hanem a mozzanat a fontos, akkor nem mozgó alakok a megszemélyesítők, hanem az egész jelenet élőkészerűen egy társzekéren van megrendezve, melyet betanított szelid lovak húznak. Ilyen például ebben az öszövetségi részen az egyiptomi zsidók ajtófélfáját vérrel kenő angyal és a zsidó véres állatáldozatok jelenete.

A második rész még nagyszabású, mint az első. Az Üdvözítő életének minden olyan mozzanata szerepel benne, mely vagy a megváltással, vagy a vérrel valamiképpen összefügg. Itt tizenegy grupp vonul el a nézők szeméi előtt. Természetesen leginkább a keresztút. Legmeghatóbbak: a Veronika kendője, a Fájdalmas Anya és a Keresztrefeszítés. A csoportokat egymástól megint bibliai ruhákba öltözött leánykarok választják el, akik megfelelő, lehetőleg ősrégi népi-egyházi vagy gregorián énekeket adnak elő. A Fájdalmas Anya előtt a »Stabat Mater«, a keresztet hordozó Krisztus előtt pedig a »Vexilla regis«-t éneklik. Ennek a résznek utolsó jelenete: Arimatei József és Nikodemus hozzák azt a szivacsot, mellyel az Üdvözítő testét temetés előtt lemosták és azt a lepedőt, melyben megtörtölték. Ennek a lepedőnek egyik véres darabja a brugesi ereklye, melyet Thierry d'Alsace, a jeruzsálemi Szent Sír templomának főpapjától kapott a szent helynek a pogányok kezéből való kiszabadításáért.

A harmadik rész éppen azt a történelmi részt ábrázolja, amint a középkori Bruges egész papsága, polgári szervezetei: céhek és confraternitások, a városi magisztrátus kivonul a keresztieshadakból megtérő Thierry d'Alsace elé, hogy méltán fogadják a drága ereklyét, mely híre megelőzött. Ebben a csoportban legérdekesebb és legmegkapóbb rész a gróf és kíséretének bevonulása Brugesbe a szent ereklyével. A gróf és felesége közrefogják Leo szent-omeri apátot, aki egy régi ereklyetartót tart kezében. Nemesek ök-vannak lovon, hanem a kíséretüket alkotó 15—20 lovag is. Ebben a csoportban vonulnak még fel a brugesi összes templomok ereklyéi megfelelő papi és confraternitási kísérettel. Bezárja a csoportot a cserkészek fuvószenekara.

A negyedik rész: a mai Bruges hódolata a Szent Vér előtt. Felvonulnak a brugesi összes szerzetesrendek, a világi papság, a székeskáptalan. Utánuk jön maga a Szent Vér ereklyéje nehéz és nagy ereklyetartóban, melyet felváltva 8—8 kispap visz. Az ereklyét kíséri a püspök, követve a vendégpüspököktől és az infulás apátoktól. A főpapok után van a helye a Szent Vér tiszteletére alakult ősi confraternitásnak. A confraternitás után vonulnak a város magisztrátusa és civil hatóságainak küldöttségei.

Az egész nagyszerű felvonulást egy esendőrszakasz zárja be.

A fenti vázlatos leírás csak hulvány képe annak a benyomásnak, melyet az ember a nagyszerű körmenet szemlélésével nyer. A három óráig tartó felvonulásban legalább kétezer kosztümös brugesi polgár vesz részt. Az egyes jelenetek és szerepek külön patricius családoknak vannak fenntartva, kik körében a meg-

felelő kosztüмок nemzedékről nemzedékre szállnak.

Ha az Isten éltet bennünket és megérjük még azt a boldog békekorszakot, amikor az ember oda mehet, ahova akar, szeretnék egy kis társaságot összehozni és elvinni őket a bruges-i Szent Vér körmenetre, hogy a nyomán támadt mély és maradó lelki élmény ne csak az enyém legyen, hanem lehetőleg minél több magyar katolikus testvérem is.

Dr. Sz. Á.

## Diákotthonaink ügye

A Katolikus Diákotthon Mozgalom gyűjtése már az öt és fél milliót tart. Megvan az engedély a gyűjtési idő meghosszabbítására március 1-től november 15-ig. Ez idő alatt össze akarják hozni a másik 5 milliót és akkor az ország tízmilliónyi magyar katolikusága fejéntenk egy pengővel járul a nagy vállalkozás sikeréhez. A mozgalom vezetősége gondoskodik arról, hogy a pénzt azonnal befektessék. Két és félmilliót ingatlanokba fektettek be, a többi anyagba. A főiskolások részére csak a háború után építik meg az otthonokat. A középiskolásoknak már ez évben elkészül az internátus három vidéki városban. A tanoncifjúság részére pedig Budapestén építenek 200 ágyas otthonot, vidéken is kettőt.

## A munkásság kérdéseit tárgyalta a minisztertanács

A szerdai minisztertanács elsősorban a munkásságot érintő egyes kérdésekkel foglalkozott és ezekben döntést hozott; állást foglalt a munkaközvetítésnek állami feladatá leendő nyilvánítása mellett, egyébként pedig elhatározta, hogy a munkáskérdésekben a husvét utáni napokban külön minisztertanácsot fog tartani; hozzájárult a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternek a zsidók utazásának korlátozásáról szóló rendelettervezetéhez, rendeletet fogadott el az időszaki lapok további megjelenésének szabályozásáról. Majd több más időszaki kormányzati kérdést tárgyalta a minisztertanács.

## Az A. C. filmkritikája

»Forgószél.« Egészséges levegőjű, tiszta megoldású német filmjáték.

»Futótűz.« A magyar színészet hőskorának operettszerű bemutatása, kifogástalan erkölcsessel.

»Tibet.« Tapulságos német expedíciós film Tibetről, különösen babonás vallási életéről.

**ÉRZSEBET**  
FILMSZÍNHÁZ

Az előadások hétköznap 1/4, 1/2 és 1/8 órákor; ünneppnap 1/3, 4, 1/2 és 1/8 órákor.

Nagyszombaton 1/2 és 1/8 órákor.

Szombattól péntekig. Nagy husvétii vigjáték Latabár Kálmán szereplésével a legújabb magyar vigjátékszenzáció **MUKI** operett, burleszk, utólrhetetlen vigjáték. Bónyi Adorján: »Kis kocsni, nagy kocsni« című regényéből. Szerepelnek: Pelsőczy Irén, Turay Ida, Szilassy László, Csontos Gyula stb.

# HIRKEK

**Gyegyeles gyógyszerárak jövőheti beosztása**  
1944. április 10-től 17-ig:

Városi gyógyszerár, Kazinczy-utca.

Szent László-gyógyszertár, Wennek Jenő-ut.

— **Halálozás.** Nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra Győrött szerdán délelőtt Jankovics Józsefnét. A megboldogultban Jankovics József kánonok édesanyját gyászolja.

— **Vármegyei kisgyűlés.** Az április hó 8-ra, nagyszombatra kitűzött törvényhatósági kisgyűlés elmarad és az április havi rendes törvényhatósági kisgyűlést április hó 15-én délelőtt 10 órai kezdettel tartják meg.

— **Elűtötte a vonát.** A vívári állomáson egy tehervonat elűtötte Antal Jenő 22 éves vonatfékezőt. A szerencsétlen fiatalember azonnal meghalt.

— **Szállodalolvasaj.** Veszedelmes szállodai tolvajt fogtak Celledömölkön a csendőrök. Az igazolás során kiderült, hogy hónapok óta körözött szálloda- és lakástolvaj került kézre Hencz Béla 23 éves szentendrei gyár munkás személyében. Bevallotta, hogy Győrött, Komáromban, Ajkán, Szentendrén és Pápán nemcsak a lakásokat fosztogatta, hanem igen sok szállodai lopást is elkövetett.

— **Egy plébános is áldozata lett a légitámadásnak.** A legutóbbi bombatámadásnak áldozatul esett dr. Ottó László, a váci egyházmegye egyik fiatal papja, aki a pestszenterzsébeti Szent Lajosról nevezett, újonnan alakított plébánia első plébánosa volt. 1943-ban került a 35 éves buzgó lelkesnek az új-plébániának az élére, ahol igen eredményes munkásságot fejtett ki, de ennek folytatását az alatomos légitámadás félbeszakította. Hívei és az egész városrész lakosai kísérték csütörtökön délután utolsó útjára.

— **Paprika-árdrágítás.** Bokor Gábor 55 éves géderlaki földműves Győrött 30 pengőért árulta a paprika kilóját. A bíróság jogerősen 2000 P pénzbüntetésre ítélte.

— **Csavargásért egyévi börtön.** Ivics Ilona 24 éves foglalkozás nélküli leányt a győri törvényszék közveszélyes munkakertelés és lopás miatt egyévi börtönnel sújtotta.

— **Négy milliót adott a kormány a leventeotthonok építésére.** Mint a Levente Hírközpont jelenti, az újjászervezett leventeintézmény egyesületi élete számára egyre-másra épülnek a korszerű leventeotthonok. A kimutatás szerint a kormány majdnem négy millió pengővel támogatta egy év alatt az otthonok építését.

— **Megölte újszülöttét.** Most tárgyalták a győri törvényszéken Vass Julianna gyári munkásnő bűnyűjét, aki házasságon kívül született gyermekének nyakát átvágta. A tárgyaláson a vádlott nagy nyomorúságával mentette magát. A bíróság négy hónapi fogházra ítélte, de az ügyész fellebbezett az ítélet ellen.

## ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 órák; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órák.

Nagyszombaton 1/6 és 1/8 órák.

Szombattól keddig. Nagyszerű hangulatot, páratlan humort, sok-sok izgalmat hoz **A KET BALKEZÉS.** Az év legvidámabb katona vígjátéka. Izgalmas és vidám kalandok pergő forgataga.

Szerdától **POTYAUTAS.**

— **Tanítók és tanárok engedély nélkül nem hagyhatják el állomáshelyüket.** A vallás- és közoktatási miniszter rendelete szerint a tanítók, tanítónők, tanárok és tanárnők az iskolai évvel kapcsolatos tennivalók elvégzése után szolgálati állomáshelyeiket csak a felettes hatóságok engedélyével hagyhatják el. Távozási engedélyt csak annak lehet adni, akinek a távolléte esetén is kellőképpen biztosítani lehet a leventeoktatással, a légvédelmi hatósági szolgálattal, vagy más közérdekű szolgálattal kapcsolatos tennivalók ellátását, továbbá a napközi-otthonokban és a gyermekek vidékre költöztetésével kapcsolatban szükséges felügyelői tennivalók ellátását. A távozási engedélyt tanítóknak és tanítónőknek a királyi tanfelügyelő, tanároknak és tanárnőknek a tanterületi királyi főigazgató, egyházi hatóság alatt álló iskolákban az egyházi hatóság adja meg.

— **Zsidó telefonok leszerelése Győrött.** Körülbelül 240 zsidó telefonját szerelték le Győrött. E közül 69 frontarcos zsidónak visszszakították a telefonját.

— **Soproni munkásnap.** A soproni Hivatásszervezet április 23-án Sopronban tavaszi munkásnapot rendez a városi színházban. A tervek szerint a munkásnapra meghívják Mécis Lászlót is.

— **A győri OTI felhívása a biztosítottakhoz.** Az Országos Társadalombiztosító Intézet győri ker. pénztára értesíti a biztosítottakat és azok hozzátartozóit: annak érdekében, hogy a fekvő betegek látogatása még a hívás napján megtörténhessen és a körzeti kezelőorvosok a beteglátogatások során már egyszer lejárt útvonal megismérlésétől lehetőleg mentesíttessenek, felhívja a biztosítottakat és azok hozzátartozóit, hogy a fekvőbetegek megvizsgálására vonatkozó hívásaikat az illetékes körzeti kezelőorvosnál személyesen vagy távbeszélő útján, reggel nyolc óráig feltétlenül adják le, mert a beteglátogatás mielőbbi megtörténte csak ezúton biztosítható.

— **Budapest érseki helynöke.** Serédi Jusztinián bíbornok, Magyarország hercegprímása Witz Béla c. prépostot, a budapesti Szent István Bazilika plébánosát, Budapest általános érseki helytartójává nevezte ki és egyben megbízta a m. kir. udvari és várplébánia vezetésével.

— **Az elmúlt hét anyakönyve. Házasságok kötöttek.** Déry István és Tomor Ilona, Nemes Szabó Kornél és Molnár Erzsébet, Tóth József és Horváth Margit, Kéri József és Torma Ilona, Szabó Mihály és Vincze Gizella, Kiss Imre és Molnár Irma, Gál Ervin és Bogmár Gizella, dr. nemes Küttel Jenő és Jakab Erzsébet. — **Házasulandók:** Kertai Gyula és Baán Irén, Vönöczky Dezső és Dénes Mária, Csáktornyai István és Belezny Emma, Farkas András és Óri Irén, Dombovári Lajos és Böröck Irén. — **Elhaláloztak:** Szabó Károly 2 napos, özv. Vattay Gáborné 67 éves, Kolonics Józsefné 40 éves, özv. Fleischmann Mihályné 86 éves, Kászonyi Gyuláné 81 éves, Fischbach Ferenc 70 éves, Hrabovszky Gyuláné 67 éves, Ekecs Istvánné 79 éves, Komjáthy Miklós 82 éves, Hidvégi János 68 éves, özv. Bujka Mihályné 83 éves, Weisz Hermann 92 éves, özv. Tóth-Ferencné 85 éves, Jankovics Józsefné 68 éves, Bene János 22 éves, özv. Kiss Istvánné 70 éves, özv. Végő Mátjáné 84 éves, Bohus Elemér 6 hónapos, Horváth József 73 éves, Szabó Béla 28 éves, Horváth Imre 17 éves, Ferenczi Imre 19 éves, Szigeti Mária 1 hónapos. — **Született az elmúlt héten 21 fiú- és 16 leánygyermek.**

— **Polgár József kádármeister, Ménfőcsanak, pincelészkeresést előnyös áron vállal és szállít.**

## SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombattól keddig: **Pozsonyi lakodalom.**  
Patkós Irma vendégjátéka.

20 mg-os tabletta 4 Q33

ASPIRIN

Magyar Gyártmány

Minden házba

BAYER

ASPIRIN

Aramvonalas  
**Zeiss „Perivisi”**  
nagy látószögű szemüvegek,  
lencsék, fókuszok, hánykövetőszögök, bémérek

**PFLANZL ÁGOSTON**  
I. ártészermesternél

Győr, Baross-út 20. szám.  
Telefon 2-29. szám.



Amíg Ön alszik,  
a  
**DARMOL**  
dolgozik

## SPORT

### „Mire kötelezi az ETO-t vezetőszerepe”

A Győri Nemzeti Hírlap f. hó 1-i számában fenti cím alatt egy cikk jelent meg, mellyel kapcsolatban az ETO vezetősége az alábbiakban rögzíti le azokat az irányelveket, melyek munkáját eddig irányították:

A sport — honvédelem! Ezt hirdetik az összes sporthatóságok, erről beszélnek az egyetemi vezetők és erről írnak a sport- és napilapok egyaránt.

A helyes irányban vezetett és gyakorolt sport minden kétséget kizáróan nemzeti érdek, erről tanúságot tesznek a mai sorsdöntő idők is s ezért mindent el kell követni annak érdekében, hogy a magyar sport helyi, országos, sőt nemzetközi viszonylatban is méltó reprezentánsa legyen a magyarságnak. Hazáját és fajtáját szerető magyarnak csak egyetlen vágya lehet, hogy nemzete minden téren — így a sport terén is — méltónak bizonyuljon az élen járóhoz. A testnevelés célja testben és lélekben erős, egészséges fiatal nemzedék nevelése, olyan magyarok nevelése, kik acél-ízomzattal és idegekkel bírnak, hogy a nagy idők nagy megpróbáltatásai közepette helyt állhassanak. Célja továbbá, hogy megőrizze és fejlessze az ifjúságban a magyar lelkiséget, azt a dinamikus erőt, mely a sportot is telíti azzal, ami magyar, amiért érdemes küzdeni, amiért érdemes áldozatot hozni. Tehát az egyetemes nemzeti érdek akkor látja hasznát a sportnak, a sport akkor válik valóban honvédelemmé, ha az erő párosul lélekkel és hitel, ha a sportoló ifjúnak magasabb ideáljai is vannak és ha sportemberben él a meggyőződés, hogy ilyen célokért érdemes áldozni és érdemes áldozatokat is vállalni.

Csak és csak is ilyen megfontolások mellett hozhatja meg, a sport is az egyetemes magyarság szempontjából roppant horderejű eredményét — amely egyébként minden társadalmi megmozdulás erkölcsi alapját képezi — a közszellem megjavítását.

Ezek után felvetődik a nagy kérdés, hol van az a határ, meddig mehetünk el az áldozatok hozatalánál annak érdekében, hogy az egyetemes magyar sport betöltse hivatását, szolgálja a nemzet érdekeit. Felvetődik a nagy kérdés, hogy a kívánt cél elérhető-e akkor is, ha válogatás nélkül, korlátlanul igénybe vesszünk minden eszközt és módot csak azért, hogy

egyik-másik sportágban jó vagy jobb eredményt érjünk el.

A felelet egyszerű és világos; nem szabad az eszközöket válogatás nélkül igénybe venni, mert még sohasem sikerült és nem is fog sikerülni az idealizmust, a lelkesedést, az áldozatközöséget k. f. t. alapon pengőkben kifejezni. A »legfőbb« vezetőség felfogása kristálytisza. Kívánjuk és akarjuk, hogy Győrnek és a Dunántúlnak legyen az NB I-ben képviselője, de ez valóban győriekből legyen, mert a Dunántúl érdekeit Angyalföld sohasem fogja méltó módon képviselni tudni.

Ezek azok a szempontok, melyek bennünket vezetnek, melyek munkánkat irányítják. Ne aggódjon az említett cikk írója, hogy sportolóinkat károsodás éri, az-ellenesolgáltatást is megkapják akkor, amikor munkahelyükön segítjük és támogatjuk őket, de a színeselmélet alapján még akkor sem tudjuk sportolóinkat támogatni, ha ezért vállalni kell az oktatóhangú cikkeket, vállalni kell a népszerűtlenséget az ilyen cikkekre nyomán és vállalni kell azt a rizikót, hogy a cikk általunk különben nagyrabecsült szerzője egy újonnan létesítendő csapat gondolatával foglalkozik.

Maróthy Lajos,  
az ETO ügyv. társelnöke.

### ETO győzelmet ígér a Felten mérkőzés

A vasárnapi erőltén játék egy bajnoki pontjába került az ETO-nak, az M. Pamut ökos védekezése döntetlent csikart ki Győrött. — Holnap a budapesti Felten SC csapatával mérkőzik az ETO. A papírforma kétségtelen ETO győzelmet ígér. És ha a játékosok a tőlük legutóbb Pápán látott szívvel és odaadással küzdenek, akkor haza is hozzák a bajnoksághoz vezető két pontot.

### Kerület—WMTK

A vagongyári pályán holnap 3 órakor kezdődik a Kerület—Csepeli WMTK NB III. o. mérkőzés. A hazai közönség buzdítása valószínűleg hozzásegíti a győzelemhez a győri csapatot.

GyAC—Kühne. Erős küzdelmet ígér a révfalui pályán sorra kerülő mérkőzés. Talán győznek a hazaiak.

## Győregyházmegyei Alap Nyomdája

Győr, Káptalandomb 32. sz.

Meghívók,  
névjegyek,  
plakátok,  
mindennemű  
könyvnyomdai  
munkák a  
legszébben,  
legolcsóbb  
napi áron.

Telefon 131.

**Szállít** külföldre is. **Exhumál** a  
„JÓSZIV” Temetővel Vállalat Kft.  
Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyi-  
tér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdisze-  
sebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár.  
Előnyös feltételek.

Névnapra, születésnapra  
virágot, koszorút, csokrot

**STIX**  
virágüzletben

Győr, Deák F.-u. 6. — Husplacnál.  
Telefon: 9-49.

Kályhák és tüzhelyek  
olcsón, gyári áron

**Armuth**

vaskereskedésben

Telefon: 8-48.

Győr, Andrásy-ut 29.



**Kapuy József**

„Fekete Kutya” drogériája  
Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztény cég

**Pallos Károly**

férfi- és gyermekruha raktára

Győr, Czuczor Bergely-utca 16. sz.

Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltek

Teljes csorékszerelésű állandó raktár

Kályhaellenzők  
és kályhatálcák

**Sándori Nándor „Fia**

vaskereskedésben,

Győr, Baross-út 31. sz.

Telefon: 58. Alapítva: 1860.

**Ij. Boros József**

villanyműszerész-mester  
Győr, Jodlik Ányos-utca 8.  
Telefon: 2-28 szám